

**Előfizetési árak:**

Félsz évre . . . 6 frt — kr.  
 Élévre . . . 3 > — >  
 Negyedévre . . . 1 > 50 >  
 Egy óra . . . — > 50 >  
 Egyes szám ára 8 kr.

**Kiadóhivatal:**

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
 (Nauosy-féle ház)  
 hová az előfizetések és a lap  
 szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként kétszer: **szerdán és szombaton.**

**Szerkesztői iroda:**

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. zs

hová a lap szellemi részét  
 illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatna

**Hirdetések**

a kiadóhivatalban vétetnek föl

**Egyes számok kaphatók:**

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utcza) papir- és könyvkereskedéseiben.

### Halottak napján.

Fekete fátyol takarja az ég boltozatát; csak itt-ott villanik meg egy-egy csillagnak halvány, megtört sugara. Mintha az égnek fájtó tekintete volna. Egy-egy csepp eső is hull a földre. Az ég könnyű ezek. Az égboltozat sír, gyászol. Tán a lehullott csillagai fölött kesereg.

A temető kápolnájának kis harangja fájtó hangon panaszkodik. Ha volna élet a sirhalmok alatt: azt hinnők, hogy a porlakóinak sóhaja száll az ég felé. Diszes sirbolt-sorok vonulnak el a nyugati negyedben. Ez a kiváltságosok osztálya. Ezen az átmeneti területen még nincs egyenlőség! A gyász fényben, pompában jut kifejezésre; drága koszorúk, aranyozott lámpák és a gyertyaerdők lángjai kihívó kacérsággal kegyeletet hazudnak. Lobogjon magasan a láng, s te csacsogó szellő beszélj kegyeletről és gyászról a lombok kuszált fürteivel, mert a szivekben nem találjuk a kegyelet lángját, az ajkakon hiába keresnők a panaszt, mit az elszorult szív készített oda, — s a szemekben nem rezegnek a fájtó könyvek, melyeket kiszorított a szemsugarak játéka, titkos kacsin-tása. Igen, mert el kell lesni a bámulók tekintetét, — imádkozni sem lehet, annál kevésbé az elhunyt emlékeinek szentelni gondolatot, vagy foglalkozni a szív beléle-tével, fájtó dobbanásával, mert így a le-kötött figyelem mellett észrevétlenül sur-rannának el azok a megjegyzések, melyek a fölékesített sir pompájára, vagy a gyászolni látszó özvegyre vonatkoznak.

Eh! miért kezdedben e keresztrel je-lölt könyv. Divatlap való ide; hisz itt a fájdalom fölött diadalát üli a divat! Miért huzod föl a hazugságnak e fekete köntö-sét; hisz büszke lelked a hiúság vesztá-tüzét imádjá.

Lobogjatok apró kis lángocskák, a kegyeletnek paródiái ti! Ragyogjon az aranybetűs obeliszk; hisz ki alattad pihen, arany-pitykés mellényben járt és szolgálásának jutalmát, az érdemjelet büszke mellén hordozá. Ki jön ide szívet keresni, ahol a luxus üli ünnepét akkor, midőn ezer éhező rongyokban didereg? Ki keresne itt sóhajt és könyeket, — hisz e drága csecsebecsüket elpazarolni nem lehet, — az élet színpadján pénzzel fizetik e színész-genialitást!

Döntések le a pyramisokat, s állit-sátok helyeikre a szíveteket, legalább nem leszen szükség szívetek allegoriáira.

Menjünk, hagyjuk itt e helyet, ahol a szatira gúnyosan föl kacag, — lépjük át azon árkot, melyet a rangkórság vont még a halottak hazájában is ember és ember közé.

Sűrű sötétség, mint a nyomott han-gulat nehezedik a legyepesedett halmokra. A csend, a béke és nyugalom országa ez. Csak elvétve látunk egy-egy remegő gyer-tya-fényt. Az őszinte fájdalomnak nem kell kivilágítás. Majdnem észrevétlenül surrannak el egymás mellett a sötét alakok, nem törődve a külvilággal, a melyet csak fe-kete oldaláról ismernek.

Szegény asszony, ki férjét siratja, vagy gyermekének sirhalma fölött zokog, kis

árvák, kik kenyéradó szülőikért kesereg-nek; nem mesterkéltek könyvek, nem színész-női sóhajok: a szív, a fájtó szív megnyilat-kozása ez az ő közvetlenségével.

U. F.

### Élet-halál.

Azon czélok közt, miket az ember küz-delmei közt maga elé kitűz, a legtöbb esetben legfőbb és legóhajtottabb czél, minél tovább élni. Igaz ugyan, hogy az általános életmód szerfölött sok jelenséget mutat, mi a hosszú élet föltételeivel határozottan ellenkezik, hisz minden élvezetünk s maga a kényelem kisebb-nagyob-b mérvben a testi, az életerő rovására van: de milliók és milliók mondanának le szépségről, vagyonról, hatalomról, hogy a roskadó élet szét-málló kötelékeit megújithassák. Hasztalan, mint nem rajtunk állott születésünk, úgy az élet leg-szövevényesebb útjai is egy irány felé tartanak, mely a koporsóba vezet.

Társadalmi állás, anyagi helyzet, egyéni tehetségek, képességek, körülmények, véralkat, testi szervezet és a nevelés egyetemes hatása szerint lesz az élet valóban élet, vagy csupán élvezet, rosszabb esetben kötelesség és teher. Mindezek azonban csak alkalmat nyujthatnak ahhoz, hogy boldogok lehessünk, magában véve egyik sem képez boldogságot, de harmonikus hatásukban valódi élet nyilatkozik, minek élvezetei, kötelességei és fájdalmai úgy egyenlítik ki egymást, hogy végeredményök kibékít a sors-sal, megnyugtató még a halállal szemben is, anél-kül, hogy azt kívánatosná tenné.

Ha az élet már kötelességgé vagy éppen teherré vált, ha a megrendült lélek egészen

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### Virágnyelven.

Gyenge szellő rózsaszálát ingat,  
 Szerte árad édes, finom illat,  
 Hogy megnevet, mosolyog a szirma;  
 Szerelem van mindegyikre írva.

Néma erdő csendjéről merengvén,  
 Fal tövében ott kuszik a repkény;  
 Szegény rózsza addig, addig nézte,  
 Hogy a repkényt megszerette végre.

Feléhajlik, közeledni vágya,  
 Követet küld: illatának árja  
 Mint szerelmi, édes, bűvös ének,  
 Forró vágyról susog a repkénynek.

És a választ szegény rózsza várja,  
 Hasztalan vár hiába, hiába!  
 Más vidékről, más dalról merengvén,  
 Némán büszkén tovább fut a repkény.

... Haragos szél rózságot tépdés,  
 Nagy durván nyul virághoz, levélhez;

A zöld levél egyre sárgul, sápad,  
 Szerte szórva szirma a virágnak.

Száraz ága, összetépett szirma  
 A repkénynek bánatát elsírja;  
 Szin és illat fogynak haldokolnak,  
 És sóhajuk fájtó dalba olvad.

Tépett virág, szegény hervadt rózsza,  
 Mért epedni olyan balga módra?  
 Nem indul meg életednek vesztén,  
 Büszkén, némán fut tovább a repkény.  
 Buday László.

#### Tárczalevél a katonáéktól.

Bundásélet a gyönygyélet, elhihetitek.  
 De hát tudják-e, mi az a bundás? Meg-mondom.

A bundás a zöldnyaku, zödfülü, sárgaszájú és egyéb ilyen műkifejezéssel tisztelt azon része a haderőnek, melynek október elsején be kö rukkóni, hogy újra tanuljon odabent járni a sárga falak között s megismerkedjen mindenféle kom-mandók rejtélyes titkaival.

Nem kellemes a virágos kalapu legénynek,  
 aki rettenes duhaj képpel halad be a gyászos

októberi napon a kaszárnya felé. Amint közelebb, közelebb ér a falához, úgy csöndesedik, ahányat lép. Minden lépés közelebb viszi a sanyaruságos három esztendőkhöz, s a hogy a kapu posztja mellett félénken belép a nagy udvarra, már egészen más ember, mint egy félórával előbb volt. Bátorralan, lassu, ügyetlen s lent a soterain han-gos folyosóin, a hol várja, hogy még egyszer végigvizsgálja az orvos, úgy áll, mint az áldo-zatra szánt bárány. Ijedten lapul meg, ha egy-egy inspections gefreiter eldobog mellette s néma csodálattal tekint a hatalmas urra. Ez viszont szuverén megvetéssel néz a mondurba legujab-ban betolandó anyag közé s fokozott fensőbbseg-gel bámul a kezében levő papirosokba.

Ez a vizit. Hajh, sziklavára az utolsó re-ménységnek, a tulismeretes szalmaszál, melyhez vágyódása, reménykedése minden erejével ka-paszkodik az ujonczlegény. Hátha valami testi hibáján megakad az orvos szeme, hátha azt mond-ják neki, hogy nem alkalmas, mehet vissza az Istenáldotta czivil világba, ahol harmonikás csiz-mát visel s csörgős ezüsttallért az óralánczon. A sanyaru ijedt arcok valamennyien egy azon gondolat látszik, oda van írva a szemekbe, ott csüng az ajkszegleteken, a homlokon, hogy oh

meghasonlott önmagával s a kedélyvilág egéről letűnt minden csillag: nincs társadalmi állás, nincs anyagi helyzet, nem lehetnek egyéni képességek, mik az élet valódi értékét visszaadják s elveszett igazi fényét visszavarázsolják; s a megzavarodott összhang szédítő hatása alatt csatogó szárnyával megjelen a szív üregében a halál után epedő vágy, mely a fényes állást rabbilinesnek, a dús vagyoni helyzetet koldusbotnak s mindent, mit az élet nyújthat, elviselhetetlen tehernek tekint, miktől szabadulni óhajt, a koporsóba, le a sirba, hol szív és elme megpihen.

Lehet-e lesújtóbb képtelenség, rémitőbb vágy és elhatározás, mint az, mi egy ifju életet, melyen milliók szeretete csüggött, örületes hatalommal vett ádáz karjai közé, hogy kéréstetlenül taszítsa a megsemmisülés legszomorubb örvényébe, a talányok és megfejthetetlen kérdések homályos tömkelegébe.

Hisz lehet az élet büntetés, és lehet a halál jótétemény még akkor is, ha nem a természet rendes menetű körülményei között következik is be: de mily óriási ok és hatalom lehet az, mi népek és nemzetek fájdalmát kicsinyelve, korona helyett szemfedői fátyolt óhajt fenkölt homlokára!

„Ne ítéljetez és nem íteltettek! és a könyvek, miket a megrendítő eset szempilláinkra csalt, nemcsak a honszeretet, de a társadalomnak is fájdalomkönyvei; s a sóhajok, mik a végzetszerű eseménynek utóhatása alatt ajkainkról ellebbennek, nemcsak a hazafiság, de az emberbaráti érzelmeknek is fájó tolmácsai, így is megilletik azt, ki mint ember is egyaránt nemes és lovagias volt.

És épen a társadalom az, mely a fölmerült legszomorubb alkalommal komolyabb kérdést intézhet magához, kutatva a jelenségek okait. Az öngyilkosok száma hovatovább szaporodik; ez ijesztő rém naponkint szedi soraiból szánsalomra méltó áldozatait; nincs állás, anyagi helyzet, korkülönbség, mely e szomorú halál ádáz hatalmától menten maradna; most a beteggé vált lélek, majd a társadalmi nyomor és bűn, könnyelmű életmód, túlhajtott igények ki nem elégíthetése emel fegyvert önmaga ellen. Vesztett önbizalom és téveteg fölfogás, kimerülés az egyenlőtlen küzdelemben, kevésre becsülven az élet valódi értékét, választja a sok rossz közt a legrosszabbat, s jóvá tenni nem lehet, honnan nincs visszatérés, — a halált.

uram Isten, bár ne lennék eléggé egészséges. De jó is lehet a sánta embernek.

A félpince helyiség hideg már őszi időben, föl is van már locsolva, mert még így is gőzös és illatos a sok ember miatt s ahogy félmeztelen bemegy a suba az orvos elé, ludbörzik s reszket. Hja, a meleg ágyas civilizált élet, a meleg gunya, a jó otthon, a kényelem. Majd ha három éven át posztot állsz csikorgó téli időben, a puskaporos toronynál, ha három tavaszi esőben s háromszor kapitulált foltos vászonnadrágban csinálod végig szellős hajnali időtájt a harmatos nyomáson a compaignie-ausbildungsperiodét, ha három őszi nagy manőverben feküdted végig egy-két ország minden pocsoláját, s boldog kortyokat nyeltél a békalencsés árok vizéből nyári marsok alatt, jó ücsöm, úgy megváltozik benned minden ideg, minden csepp vér, hogy nem ismernél a három év előtti magadra, ha véletlenül itt ácsorogni látnád a folyosó nyitott ablakai alatt félmeztelen reszketegségben. Aminthogy az öreg katona sajátos megvető érzete, ami benne az ujoncz láttára támad, leginkább abból az észlelésből ered, hogy mennyire éretlen, érzékeny, minden erő nélkül való, asszonyosan gyöngé amaz.

A vizit. Némelyeknek szabadulás. Kimond-

Szomorú leszámolás az étellel; szomorubb kibékülés a sorssal s a szívnek önmagával; de azoknak, kik a lezárt hantok fölött könyeket hullatnak, mi ad kibékülést, ki ad vigasztalást?

## Hirek.

— **(Novemberi előléptetés a honvédségnél.)** A király november hó elsejei ranggal kinevezte Csergedy György pécsi 19. honvéd gyalogezredbeli I. oszt. századost őrnagygyá, megadta az ezredesi illeteket Thellnán József alezredesnek, a pécsi 19. honvéd gy. ezred parancsnokának, az őrnagyi illeteket Krautl Károly I. oszt. századosnak a 19. honv. gy. ezrednél, egyszersmind zászlóalj parancsnokká való kinevezés mellett; a lovasságnál az ezredesi illeteket Kristóf Béla alezredesnek a varasdi 10. honv. huszárezred parancsnokának és az őrnagyi illeteket endenhovei Norman Károly I. oszt. századosnak a pécsi 8. honv. husz. ezrednél, osztályparancsnokká való kinevezés mellett. Kinevezte továbbá a gyalogságnál: Köcsön Ferencz pécsi 19. gy. ezredbeli főhadnagyot II. oszt. századosná, fölső-eőri Cseresnyés Géza pécsi 19. h. gy. ezredbeli hadapródtiszthelyettes hadnagygyá; a lovasságnál: Schobeln Alfréd pécsi 8. h. husz. ezredbeli főhadnagyot II. oszt. századosná, várbogyai Bogya Béla h. husz. hadnagyot főhadnagygyá a marosvásárhelyi 9. sz. honv. huszárezredhez és kisjeszenei, megyefalvai Jeszenszky Elemér pécsi 8. h. husz. ezredbeli hadapródtiszthelyettes hadnagygyá.

— **(A főispán mint katolikus fő-fő legény.)** Az agglégényi életet élő főispán gyakran segítette a katolikus legényegyletet, mely nem nevel ugyan agglégényeket az életnek, hanem tisztos iparosokat; s ez a katolikus legény-egylet most a főispán részéről tapasztalt jótékonyt az azzal hálálta meg, hogy őt védnökei közé választotta. Az erről szóló okiratot Károly Ignác esperesplébános vezetése alatt őt tagu küldöttség adta át vasárnap Kardos Kálmán főispánnak, aki megígérte, hogy ezentúl is szívesen járul az egylet céljainak kiviteléhez anyagilag és erkölcsileg.

— **(Az építő iparos-inasok iskolájában)** az előadások november hó 2-odikán kezdődnek. Az előkészítő és az I. osztály előadásait kedden és csütörtökön a szigeti külvárosi, a II. és III. osztályét szerdán és szombaton az Ágoston-téri iskolában fogják megtartani. Vasárnap ellenben mind a 3 osztály előadása a belvárosi iskolában lesz. Ezen beosztás pedig — az inasiskolára fölügyelő bizottság jegyzőjétől nyert értesülés szerint — azért történt így, mert más napokon az osztályokat elfoglalják a másféle iparos-inasok. A tanerőknek, de különösen az igazgatónak kényelmesebb lenne, ha egy épületben lehetne megtartani, de a beosz-

ják rá ott az utólagos szemlén: nem kell, mellbeteg. Micsoda öröm ez annak. A régi egyszerre, megint civilizált legény, a ki vidám mosolylyal megy ki a teremből s mibe sem veszi azt a hátbavágást, a mivel esetleg káplár ur Csamangó megtisztelti azon való bosszuságában, hogy milyen hamar kiszolgált a császárt ez a suba.

De kevesen vannak az ily kivételesek. A sors olyan mostoha. A t. cz. közönség keménykalapos s utolsó útjára gálába csapódott férfiú, meg a csöngőlei juhász, együtt vonulnak föl a kompániához. Menetközben oly idegenszerű minden. Mikor legelsőbb suroltam olyan asztalt a mire ráfagyott a víz, nem tetszett, nem bizony. Később beleszokik az ember s a katonáéknál ezt a kis kutyák ugatni tanulás-vágyával hozzák kapcsolatba. A közös szenvedés — régi igazság, talán egyetlen olyan igazság a földön, melynek szabálya alól nincs kivétel, végtelen gyors tempóban hozza egymáshoz közel az embereket. Ez az első öt perc hatása a kommandó országában, azután kezdődik újra a különválás, a melynél csodálatosabb dolgot még nem láttam. Az emberek a nélkül, hogy ismernék egymást, érzelmeik, szándékaik s benső énjük szerint válnak hirtelen külön, egy szelid pilantás a másikra, megköt-

tásnál a körülményekkel kellett számolni. Ha az iparos-inasok iskolájának saját helyiségei volnának, akkor más beosztást lehetne tenni, de míg a népiszkolai helyiséget veszik igénybe, más beosztás lehetetlen.

— **(A kolera Pécsen)** eddig egyetlen megbetegedéssel és halálesettel jelentkezett, amennyiben Pfeifer, ki múlt pénteken kolera-gyanús tünetek közt betegedett meg, még azon éjjel meg is halt. Bonczolásánál konstataáltak az ázsiai kolera. A rendőrség megállapította, hogy Pfeifer nem volt Pécsváradon, hanem ott lakó neje ruhaneműt küldött neki, s biztosra vehető, hogy ezzel hozták el Pécsváradra a kolera. Hogy a hirtelen megbetegedett Pfeifert az irgalmasok kórházában, tehát a város kellő közepében helyezték el, ami a közönség közt nagy megbotránykozást keltett, nem a rendőrség hibája, mert a sörgyári munkások hozták be Pfeifert s a maguk esze szerint úgy gondolva, hogy az irgalmasoknál ingyen veszik föl, odavitték. Az irgalmasrendiek pedig, nehogy a kolera-beteget Pontiusó Pilátusig hurczolgassák a városban, ott tartóztatták s rögtön megtették a szükséges óvintézkedéseket. A rendőrség csak aztán értesült a kolera-esetről.

— **(Megszűnnek a középiskolai mizériák.)** A múlt héten itt járt Klamarik János közoktatásügyi miniszteri tanácsos, aki a szegzárdi főgimnázium ügyében Szegzárdon és Bonyhádon vizsgálta meg a helyi viszonyokat. Pécsre az itt évek óta ismétlődő középiskolamizéria miatt jött, s úgy találta, hogy a főreáliskolában az első s a negyedik osztály számára párhuzamos osztályt kell állítani; hasonlóképpen szükségesnek mondotta ki, hogy a főgimnáziumban, már a jövő iskolai évben, a három legelső osztály mellett párhuzamos osztály legyen, s e végből a gimnáziumnál pótlétkészítésre lesz szükség. Fölöttébb kívánatosnak tartotta, hogy a város polgári iskolát állítson.

— **(Hivatalos órák a pénzügyigazgatóságnál.)** A pécsi pénzügyigazgatóságnál mátozi kezdve szintén behozzák azt a rendet, melyet a pécsi pósta- és távirdaigazgatóságnál már jó ideje követnek, hogy a hivatalos órák reggel 8 órától egy huzamban délután 2 óráig tartanak, s így a tisztviselők a délutáni órákban szabadok. Az adóhivatalnál azonban, ha nagy a forgalom, délután is tartanak rendes hivatalos órákat.

— **(Mozog a nemzeti kaszinó.)** Abban a házépítési ügyben, melyről nemrég külön cikket közöltünk, vasárnap határozott a pécsi nemzeti kaszinó rendkívüli közgyűlése. A választmányunk általunk is ismertetett előterjesztését — rövid vita után — nagy többséggel fogadták el s megbízták a választmányt, hogy a kaszinónak teljesen újjáépítése költségeire 100,000 frtos kölcsönt vegyen föl ötven évi törlesztésre, abból 70 ezer forint erejéig fedezze az építkezést, a többi pénzt a szükséges berendezésre fordítsa. Az építést már a tavasszal

az ismeretséget, egy szíveség, a mely esetleg a bakancs fölfűzésére való oktatásban nyilvánul, évekig tartó, határozott s mint tapasztaltam, komolyabb aktusoknál is számottevő barátságot szerez.

Pedig igazság szerint a barátság fogalmának sehol sincs e modern világban olyan tiszta értéke, mint ebben a saját külön országban, a mely különösen akkor válik nyilvánvalóvá, ha pár nap múlva az otthoni földről messze vidékre, idegen hazák veszedelmes tájára rendeli ki a fiatal vendéget a felsőbb kommandó.

Ez azonban legfeljebb csak két-három nap múlva történik meg, amidőn már a véderőtörvény legújabb alkalmazottjai némiképp megtanultak járni. A kadét ur ugyan azt mondja teljes snájdigan, olyképpen nézve ki a hatvanhatos frizurából, mint egy ma született hatvan éves ember, hogy ez nem lépés, ez nem járás, ez nem mars, ez hazaárulás, azonban a kadét rangjával még nem lévén rangsgemäss tisztában, nem is igen szokott vele törődni az egy napos harcász.

Annál inkább törődik azzal, hogy mint huzza föl a mondurt. Akik esetleg nem tudják, azoknak kellő reverenciával elárulom most, hogy egy hundsgemein katona fölszerelésének száz-

kezdik meg, s míg az új palota fölépül a kaszinó ideiglenes helyiségbe költözik át.

— **(Halálozás.)** Özvegy Dischka Andrásné Bergmann Anna, Dischka Győző főrealiskolai igazgató édes anyja október 28-án 70 éves korában elhunyt Pécsen. — Baranyak Gyula pécsi pénzügyigazgatósági számviszt október 28-án szélhűdés következtében hirtelen elhunyt Baranya-Baánban.

— **(A mások nevében rendelő kuncsaft.)** Javíthatatlan csalót tartóztatott le hétfőn a pécsi rendőrség. Fürst Miksa a neve, akit két rendbeli család miatt a kaposvári törvényszék két évi börtönre ítél, s aki ezt a büntetést szeptember végén állta ki. Alig hogy kikerült a hozzá legméltóbb helyről, már kész programja volt most meg a pécsi kereskedőkkel. Fleischer Ignác bezdáni kereskedő nevében levélbeli megrendeléseket tett az Alt és Böhm cégnek, s mintegy 60 frt értékű portékát csalt ki ilyen módon, aztán ezeket elzalogosította. Utóbb Varga József német-üröghi lakos nevében Spitzer Ádám fűszerkereskedőtől rendelt 35 frt ára fűszert. Hanem időközben az Alt és Böhm cégnél már rájöttek a manipulációra s a cég följelentése alapján a rendőrség letartóztatta Fürst Miksát, kinél a házkutatás alkalmával a Spizertől kicsalt portékát meg is találták.

— **(Revolver a gyerek kezében.)** Szombaton este az Ágoston-utcában lakó Weier József a feleségével átment szomszédjához, Vidákovich Józsefhez, beszélgetni. A szobában ült egy 17—18 éves kozári sokacz fiu, akit Vidákovich aludni küldött az istállóba, mikor Weierék beléptek. A fiu fölkelet s a zsebében levő forgópisztolyt átadta Vidákovichnak, hogy tegye el megörzés végett. Weier és Vidákovich azonnal nézegetni kezdték a fegyvert, de mert nem tudtak rajt eligazodni, hogy hogyan mozdul meg a fegyver kakasa, a fiu ismét kezébe fogta a pisztolyt, hogy megmutassa a szerkezetét. Leült ismét előbbeni helyére, vele szemközt állt előre hajolva a két kíváncsi férfi. A fiu megmutatta, hogyan kell kihuzni a tolóvesszőt, de abban a pillanatban el is sült a fegyver s a golyó a szemközt álló Weier jobb térdkalácsába furódott. Szerencsére nagyobb baj nem támad belőle, mint hogy Weier pár hónapig munkaképtelen lesz. A fiu a lövés után támadt zavart fölhasználva megszökött.

— **(A difteritisz Pécsen)** ismét nagyobb erővel lépett föl. A tavalyi szomoru novemberi napok tehát újból visszatérnek, amikor annyi sok kis kereszttel szaporodtak meg a temetők. A rendőrkapitányság jól tenné, ha a ma esti és a holnapi temetőlátogatástól nemcsak a gyermekeket tartaná vissza, hanem a fölnotteket is. Mert hány olyan szülő fogja fölkeresni a kis sirokat, aki csak pár nap előtt temette el gyermekét, s akinek ruhája tán nincs jól dezinficiálva és azzal most odamegy a tenger-

nyi ember közé, a tolongásban odadörzsöli a mások ruhájára a veszedelmes kór csiráit; s hány szülő épp az otthon betegen fekvő gyermek ágyától szalad el a temetőbe, hogy megkoszorúzza a régebbi sirt, — s ezek mind-mind könnyelműen magukkal cipelik a bajt, a rettenetes vészt, mely már-már három-négy izig egész nemzedéket ölt ki. A lelkészek a szószékéről hivhatnák föl a népet — az Isten irgalmára kérve — hogy tartsa magát önként távol minden csoportosulástól, mert senki se tudhatja, hogy mikor viszi haza encsaládjába saját magzatjainak iszonyu pusztulására a halál magvát.

— **(Hangverseny a székesegyházi énekesek özvegyei és árvái javára.)** Az idei tél a monstre-hangversenyek évadjá lesz. Azokhoz a nagyszabású hangversenyekhez, melyeknek tervezéséről már hirt adtunk, újabb is járul. A székesegyházi énekesek szándékoznak a kar kebelében régóta fönnálló, de mostoha sorsban tengődő, az elhalt énekesek özvegyeit és árváit segítő nyugdíjintézet javára nagy hangversenyt rendezni, melynek arányait oly szélesre szabták, hogy olyanszerű csakugyan alig volt Pécsen. Össze akarják gyűjteni a Pécsen élő összes hivatásos zenészeket, azokat is, kiket az ilyfajta előadásokra eddig soha se hívtak föl, amivel meg akarják mutatni Pécsnek valódi zenész-koloniáját, melyet maguk a pécsiek se ismernek teljesen. Az előadásra valami kiváló zeneművet tűznek ki, melyben kellő érvényre juthat a zene- és énekművészet szolgáltatásban állók művészete, s mely valódi művelészetet nyújthat a zenekedvelést a jótékonyság gyakorlásával nemesen összekötő közönségnek. A hangverseny idejére nézve még nem állapodtak meg.

— **(A dolovai nábob leánya Szegeden)** igen nagy hatással került színre az elmúlt csütörtök, péntek és szombaton telt házak előtt. Az ottani lapok a legnagyobb elismerés hangján írják az előadásról, melyhez fogható az utóbbi években alig láttak. Nagy volt a közönség lelkesedése mind a három estén. Az idén ez lesz a kasszadarab. Biztosra vehető, hogy 8—10 zsufoolt házat fog csinálni. A szereplők közül Kalmár Piroska, Rónainé Balog Etel, Pethes, Balla, László nyerték el a legnagyobb tetszést, bár a többi szereplő ellen sem támasztották a legcsekélyebb kifogást sem.

— **(Difteritisz a vidéken.)** Villányról írják nekünk, hogy ott is — mint az egész megyében — a difteritisz két hét óta ismét járványszerűen lépett föl. Villányon az iskolát, mert a gyermekek közt több megbetegedés történt, hatósági rendeletre bezárták. A múlt héten ott járt a megyei főorvos, aki Heller körorvossal együtt mintegy tizenhat difteritiszes beteget meglátogatott s a lehetőségig minden óvintézkedést megtett. Ez irányban nem is volna hiba;

Mikor már az orra hegyéig kente arczve-rejtekével a fekete pomádét, a napos káplár recsegő szóval ebédhez vezényli a publikumot. Persze, hogy mindenkinek rozsdás a csajkája, de meg nem is ehetnék ezen a bubánatos napon senki. Azonban enni muszáj. Ha van a világon szomoru falat, ez okvetlen az. Micsoda idegenül turkál a lélotyban az ifju, amit pár nap mulva, a hajnaltól délig tartó rukkolasok után nektár és ambroszia gyanánt kanalaz. Az éhség jó szakács, s az „Einzeln-Marsch“ csontropogató izom-edzése hathatós segédje neki. No egy kicsit más dolog, otthon kanalazni bele a levesbe, ifju barátom, azonban több szava hihető, s az összes legöregebb emberek állítása szerint ennek is meg kell lenni. Az élet furcsa, s különösen furcsa, hogy mikor a káplárnak teljesen ügyetlen haptákban azt jelented: rövid a nadrág, megnyugtató hangon feleli, hogy nem baj, mert lám a sapkád elég hosszú, s a kefélestől, mosástól kikopott alja úgy nyugszik a nyakad csigoláján, mint felhő az ormokon.

Tömörkény István.

Heller és Róth orvosok nagy buzgalommal követik a főorvos tanácsait, de hát nincs, aki azokat, a népre kötelezőleg végrehajtsa. A nép határozott ellenállást tanusít mindenféle dezinficiálással szemben, s a büntetés terhe alatt kimondott tilalom ellenére is csoportosan látogatja a ragadó betegségben elhaltak ravatalát s kíséri ki a kis halottakat a temetőbe. — Ugyancsak Lapáncsa községben is járványszerűleg lépett föl a difteritisz, minek folytán az iskolákat itt is bezárták.

— **(Az öngyilkos szándéku Dankó Pista.)** A jó nótáiról hamar híressé lett Dankó Pista, ki Szegeden tartózkodik, elkeseredésében beleugrott a Tiszába; de kifogták. Hogy mi lehetett a baja, nem tudni, egynehány fővárosi lap azonban olyan kommentárral eresztí világgá ezt az öngyilkossági kísérletet, hogy ahhoz nekünk pécsieknek is van szavunk. Azt híresztelik ugyanis, hogy Dankó Pista abbéli elkeseredésében akarta elemészteni magát, amért Valentin Ottó pécsi zeneműkereskedő, kinek ő több évre tisztos fizetésre lekötötte magát, nem fizeti őt rendesen s egyáltalában keveset fizet. Hát ez szemem szedett hazugság. Valentin arra kötelezte magát, hogy Dankónak minden beküldött 2 dalból álló szerzeményét ötven forinttal veszi meg; ahányat csak beküld Dankó, annyiszor 50 frt üti a markát. Viszont természetesen Dankó csakis Valentin számára írhat nótákat. Ez már csak gavalléros szerződés Valentin részéről, aki Dankónak pontosan fizet, amint ez az új nótákat hozzá elküldi, s csak nemrég is száz forintot fizetett ki Dankónak két csárdásért, melyeket az ide utaztában a vasúti kupéban hevenyészett kótára. Nem a Valentin gavallérságának a hiánya hanem a Pista gyerek könnyelműsége szülte azt a nyomasztó helyzetet, mely miatt ez a különben igen tehetséges népdalszerző meg akart szabadulni ifju életétől.

— **(A kolera Pécsváradon.)** A helyzet javul Pécsváradon s az egészségügyi intézkedések mellett hihető is, hogy a közegészséget többé nem fogja veszélyeztetni a kolera. Október 24-edike óta, amikor a 401 számú fertőzött házban, hol október 22-edikén Geng Ferenczné halt meg kolerában, ennek 12 éves fia, Geng József betegedett meg, nem fordult elő újabb megbetegedés. Geng József tegnap délelőtt meghalt. Hat nap óta tehát 1 betegedés és 1 haláleset fordult elő.

— **(Áthelyezett vásár.)** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Dunaszekcsőn f. évi november hó 6-ára eső országos vásárt kivételesen november hó 13-án tartásuk meg. — Mágocs községben az október 2-odikára esett vásárt miniszteri engedéllyel november hó 13-adi napjára tették át.

— **(Deputáció a pécsi püspökhöz.)** A szegzárdi róm. kath. hitközségi tanács és iskolaszék elhatározta, hogy csatlakozik a városzerte megindult azon mozgalomhoz, mely a megüresedett szegzárd belvárosi róm. kath. plébánosi állást Mikó György szegzárd újvárosi plébánossal óhajtaná betölteni. A számos aláírással ellátott kérvényt deputáció nyújtja át legközelebb a megyés püspöknek.

— **(A költözőkódó államépítészeti hivatal.)** A Kovácsfi Kálmán kir. főmérnök vezetése alatt álló kir. államépítészeti hivatal november elsejétől a Mária utca 13. sz. alatt levő Majlát-féle házba költözőkódott át.

— **(Elmarad a tisztis szemle.)** A cs. és k. 52. sz. hadkiegészítő kerületi parancsnokság értesítése szerint a tartalékos tisztekkel november hó 4-én megtartandó tisztis szemle a kolera veszély miatt elmarad. Hasonlóképen nem tartják meg az idén a honvéd tartalékos tisztek ellenőrzési szemléjét sem.

— **(Rejtélyes halál)** czim alatt múlt számunkban megírtuk, hogy Baranya Jenőn Andics József jómodu gazdát az istállóban halva találták s hogy feje 9 sebből vérzett. Akkor a kihallgatott családtagok úgy állították, hogy a gyakran ittas embert valószínűleg a lovak rugdalták meg. Ez a vallomás már akkor nagyon gyanusnak tetszett a vizsgálatot teljesítő hatósági közegek előtt; utóbb pedig az orvosi vizsgálat egyenesen kizártnak mondta azt, hogy Andicsot a lovak rugták volna agyon, hanem határozottan emberi kéz fejszével ütötte agyon a szerencsétlent, még pedig a legnagyobb kinzással. A csendőrök ekkor Andics feleségét vették valla-

tizenhét darab mindenféle ismeretlen, eddig soha nem látott holmija van és már most, mint rakja azt magára az ahhoz nem értő legifjabb haderő. A pár szóból álló tanítás, amely olykor pofoncsapási viszketegben nyilvánul a káplár uraknál — nem elég. Haj, de még azonfelül az ócska mondur. Se gomb, se kapocs, se madzag a blouzon, tessék már most begombolni a kétséget. Várj öcsém, megtanulod, legalább a feleségednek majd megmutatod, hogy mint kell — mondják neki. Van olykor szerelmes fiatal a czukk ifju emberei között, akit esetleg az oltár elől rántott el a végzet (aminek pár év mulva nem győz eléggé hálát adni), hogy sirva fakad az ilyen szóra. Nosza rögtön egy pipát tesz a szájába a lelkileg is elkeményült öreg katonameger, s tükröt az arcza elébe: nézze meg, milyen a rivó ember, ha pipál. Bizony a szük magyar nadrág alsó kapcsainak egymásbategése ahhoz nem értő előtt külön tudomány, hát még egy fegyver föl-szizzajása, s rendbehozása a hátbörönd szíjjának, melyek köznyelven a borju bőrének nevezetnek. A derék ifju puczol, kenyekedik, mert a magazinból kiadott dolgok nem tulságosan fényesek, s nehány perczek alatt csupa subiczk az egész ember.

tás alá, aki aztán be is vallott mindent. Férjét ő gyilkolta meg kilencz fejszecsapással, mert szerencsétlent részeges természete miatt gyűlölte, s most látta, hogy szép vagyon lassanként mind annak a gyűlölt embernek a torkán megy le. A csendőrség az asszonyt és fiát letartóztatta.

— **(A katonák ünnepélyes fölesketése.)** A király kívánságára ma a hadsereg összes legénysége újra leteszi az esküt, ünnepélyesen, melyet az ujonczozáskor egész egyszerűen szoktak letenni a hadseregbe fölvettek. A pécsi helyőrség ma reggel 8 órakor a budai külvárosi vásártéren misét hallgat és utána leteszi az ünnepélyes esküt. Ebből a legfőbb hadüri rendelkezésből természetesen igen változatos kombinációkat főznek a politikus eszmadniák, akik az efajta jelenségeknek nagy s meszeszetható következményeket szoktak tulajdonítani. Aki csak kissé ismerős a katonai dolgokkal, tudni fogja, hogy ez csak parádé; az igazi eskü az, melyet szó szerint tesz le minden katonára, mikor a sorozáskor fölvettek. Ezuttal csak fölolvassák az eskü szövegét, mire aztán a legénységet esküre kommandirozzák. Ez pedig abból áll, hogy a katonára vezérlő szóra a balkezelével leveszi a főveget, a jobb kezét pedig, melylyel a vállán levő fegyvert elereszti, a jobb szem vonaláig fölemeli s a hüvelyk- mutató- és középső-ujját esküre nyújtja. A budapesti lapok katonaviselt emberekre kacagatóan ható módon ferdítik el a katonai eskü leírását. Ezt a ceremóniát a reglama elő írja ugyan, de a gyakorlatban tulajdonképen soha se kerül rá a sor, mert a rendes eskü alkalmával a legénységnek még nincs is fegyvere, sem e reglamaszerű esküre betanítva nincs még. Valószínűleg épp ezért rendelte a király a reglamaszerint való ünnepélyes esküt is, mely eddig valóban csak papíron volt meg s így a reglamában értelme se igen volt. Ha háború volna is a levegőben, azért nem lett volna szükség erre a fölesketésre, mert a hadsereg, a fegyveres haderő törvényeinek szelleme nem engedheti meg azt a föltevést, hogy az egyszer már letett katonai eskü, melynek megszegésekor a katonára életével is játszik, pótesküt kíván. Az egyszer letett eskü szent, s a ma végbemenő s ezentúl minden évben megismétlődő parádés esküvel csak a katonai szabályzat betűinek kíván eleget tétetni a legfőbb hadúr.

— **(Jubiláló orvos.)** Schwarz József, Pécsnek egyik legrégebbi gyakorló orvosa, városi kerületi orvos, hétfőn tartotta ötvenéves orvosi működésének jubileumát. Pályatársai, helybeliek és vidékiek, nagy számmal gyűltek össze ez alkalomra a nemzeti kaszinóban, honnét testületileg vonultak a jubiléum lakására. Itt Czirer Elek dr. városi főorvos üdvözölte a nagyon meghatott orvost, ki azt kívánta viszont kartársainak, hogy ők is érhék meg orvosi működésüknek ötvenedik évét. Aztán a legöregebbek közül, Schwarznak régi kartársai közül Visy István dr. nyug. törvényszéki orvos intézett hozzá beszédet megemlékezőn amaz időkről, amikor Schwarz még pályája kezdetén volt, s amikor vajmi nehéz helyzetük volt az orvosoknak, s azt a nehéz időt Schwarz derekasan élte keresztül. — Este a jubiléum tiszteletére banket volt a „Nádor“-ban, melyen negyven orvos vett részt. Itt Kelemen Mihály dr. nyug. honvéd főorvos orvos köszöntötte föl elsőnek az ünnepeltet, s utána majd mindegyik orvoskartárs tósztozott a jubiléum egészségére. Czirer a jelenvolt Téry Ödön dr. miniszteri egészségügyi kiküldöttet éltette, ki az itt tapasztalt szives vendégszeretet emelte ki válaszában s azért köszönetet mondott pécsi kollégáinak.

— **(A november 4-iki jótékony célú hangverseny)** elé a pécsi művelt világ élénk érdeklődéssel tekint. Minden jel arra mutat, hogy a „Hattyu“ termét nagy és válogatott közönség fogja megtölteni. Azokat, akiknek talán még nincsenek jegyeik, és ezen ritkaságszámba menő hangversenyen jelen akarnak lenni, figyelmeztetjük, hogy a jegyek igen kelnek s néhány nap mulva már aligha lesznek kaphatók. Örömmel konstatálhatjuk, hogy az érdeklődés minden oldalról a legnagyobb mértékben nyilvánul, mit egyébként a jótékony cél teljesen megis érdemel.

— **(Csoportokban utazó munkások menetdíjkezdésményei.)** Mezei munkások, ha legalább tizen utaznak együtt és ebbeli minőségüket községi bizonyítvánnyal igazolni tudják, továbbá egyéb munkások (napszámások

stb.) ha legalább harminczan utaznak együtt egy és ugyanazon rendeltetésű állomásra, a m. kir. államvasutak vonalain személy és omnibuszvonatokkal a III. kocsiosztályban féláru menetjeggyel utazhatnak. A fenti kedvezmény igénybevétele végett a munkásoknak nem szükséges vállalkozók vagy közbenjárókhoz fordulniok, miután a kedvezményt minden közvetítés nélkül élvezhetik, ha az állomásokon megfelelő számban társulva megjelennek; ha pedig egyenként jönnek az állomásra, akkor a körülményekhez képest maga az állomásfőnök fog a lehetőség szerint arról gondoskodni, hogy az előirt számból álló csapatok összegyűjtessenek és az engedélyezett kedvezmény alapján elszállíttassanak.

\* **Hálanyilváníttás.** A gyűrűfüi szegény hitközség iskolájának építési költségei fedezéséhez, melynél még közel 800 frt. hiány mutatkozik, kegyesek voltak nagylelkűleg pénzádományokkal hozzájárulni: Nagyméltóságú Majlát Stefánia bakóczai nagybirtokosné 100 frttal, N. N. Isten nevében 10 frttal, a nagyságos Káptalan 5 frttal, méltóságos Fesztli Károly püspök úr 5 frttal, méltóságos Troll Ferencz püspök úr 3 frttal, nagyságos Valtér Antal püspök helyettes úr 5 frttal, nagyságos Zsinkó István kanonok úr 5 frttal, nagyságos Szeifricz István és Lechner kanonok urak 2-2 frttal, nagyságos Jeszenszky Fezencz bükkösi földbirtokos és országgyűlési képviselő úr 900 drb. tetőcsereppel, tekintetes Mándi N. szent. lőrinczi hasznosbirtokos és birtokos ur 2000 drb. tetőcsereppel, nagyságos Jeszenszky Tivadar ibafai földbirtokos úr 500 drb. fáltéglával. Hálás szívvel mondunk őszinte köszönetet azoknak, kik meghozták áldozataikat e szent célra és kívánjuk, hogy ezen nemeslelkűségökért az Istentől vegyenek jutalmat, kinél bővebben a kegyes szív áldozatait. senkisémmé fizetheti vissza.

A gyűrűfüi iskola szék tagjai.

## Művészet, irodalom.

\* **A gyakorlati kereskedelmi tudományok** 108-ik füzeté hagyta el a napokban a sajtót. A mult számokban befejezést nyervén a „pénzügyi üzletvitel“ című önálló mű, most a „mezőgazdasági könyvvezetés“ és a „közgazdasági számvetés“ cz. művek jelennek meg önálló mellékletekként a folyóiratban. Ugyancsak e füzetben nyert befejezést a „kereskedelmi és pénzügyi szaktanfolyam“ első kötete is, mely a könyvvezetést, levelezést és keresk. számtant öleli föl vonzó és könnyed modorban. A jelen szám nagyobb cikkei közül fölemlítjük: a kereskedelem története, Dr. Császár Károlytól, népességünk foglalkozása stb. A pártolásra méltó folyóiratot Zachár Gyula tanár szerkeszti. (Budapest II. Apór u. 3. szám).

## VEGYESEK.

Párisi látcsövek, hő, és lég-súly mérők; legjobb arany, ezüst, nikkal és teknősbéka-csont szemüvegek, orrcsípítőök legfinomabb kristályüvegek és hegyijegecsekkel gyári áron kaphatók **Schönwald Imre** ékszerésznél Király-utca Hattyu épület.

## Csarnok.

### A féltékeny.

Bende Jónás doktorra avattatása után hóna alá csapta a lóggós pecsétű ügyvédi diplomát, kilépett az egyetem falai közül, megállt az utca közepén és felkiáltott:

— Enyém az egész világ! A palotát tárogató „közszolga“ nagyot prüszentett utána.

Már most van oklevél, csak ügyvédi iroda s peres fél szükséges. Bende Jónás elment a járásbírói és törvényszéki épület elé, hol csakugyan fogott is klienseket, kiknek oly ügyük volt, melyekkel már eredménytelenül végig járták az ügyvédek. S az ujdonsült dr. ur megnyerte mind, ez által oly hurré tett szert, hogy ahány gazember, s igazsággal nem bíró pereskedő volt, mind Bendéhez ment.

Édes, jó Istenem! Hiszen meg is érdemelte Jónás a szerencsésjét! Saját erejéből küzdötte fel magát a libapásztorságból. A természet igen fukar volt vele szemben adományaival. S bár nem is volt hódító szép, ez nem keserítette el. Látta ugyan, hogy a sok leányu mamák a fővárosban a csinos, — de szegény ifjakat dédelgetik, teljes ellátást adnak nekik, kitaníttatják, de csak azért, hogy hála fejében a jó állást kapott férfi leányukat elvegye. Jónás nem vágyott erre. Ő még csak a jó bort és ételeket, de a nőket nem imádta.

Egy napon Kákátövy György országgy. képviselője szólítja meg az utcán.

— Bon jour, barátom! Na hümm. A választások mozgalmába nem avatkozik, mi? Nézzé, szeretném, ha érdeklődne a kecskerágói kerületben szétnézne. Pénz lesz! költségeit, idejét megtérítem. Hümm?

S Jónás, kliensek hiányában, Kákátövy mellett agitátor lett, s egyszer csak azt vette észre, hogy a párt központja őt is követjelöltül léptette föl a fergetegi kerületben. Itt kezdődik az ő működése.

— Oh, az a képviselőválasztás! Oh nép, oh nép! Oh csömörülésig üzött politizálás, tulhajtott hazafiaskodás, hatást hajhászó mellverdesés! — S mindent a „haza érdekében“ — kiáltott fel a zászlógyarak előtt sétálgató mandátumról ábrándozó Bende. — De hát mit tegyek, ha a közügy van szóban? Ha a nép közbizalma bennem összepontosult? Hogy is lesz csak a dikció? Szedjük össze az elméket. No nemzetgazdaság, pénzügy, politika! — Elő vele!

— Tisztelt választó polgártársak! Ez remegő hangon lesz kiejtve a lámpa láz, akarom mondani a sok fél látása miatt. — Eh, káposzta főknek nézem őket. Hazánk borus egén összetornyosult vészfelhőkből hulló zápor összevegyül az átkos politika, nagy adó, despota kormány által sanyargatott Árpád ivadék könyözönével. . . (Itt pihenés és a borus hordók megcsapolása. Mozgolódás a hallgatók közt s riadó éljenzés.) — A végrehajtó pária pióczák szívják a te véredet, óh nép, s fejed alul veszik ki a vánkost. — Az ipar és kereskedelem pang. Régebben a takács is minden rugásra felhajtott a borus kancsóból. . . (Dörgő éljen és újabb hordó csapolás.) Engedjünk-e, hogy szabadságunkban korlátozzanak? — Az ilyen rablógazdálkodás után elszomorodik szívünk. De van még mód, mely által tömve lesz pinczénk, éléskamaránk. A mi pártunk az, mely honboldogitást tüzött ki célul, zászlónkat fel nem adjuk. A ki hazáját szereti, körénk csoportosul. (A nép bizonyosan rohanni fog a borhordókhoz.) No de egy kis lelkesítő nem árt. — Jön aztán a parulázás, kebelre ölelés, panaszok kihallgatása.

— Alászolgája, jelölt ur, kedves kollega! Gratulálok . . .

— Kérem, — ha jól tudom — kegyed orvos, Csipesz úr?

— Persze, persze! No de a fergetegi kerület melletti füttykösi kerület választóinak közbizalma bennem összpontosult. No tudja, engedtem a közbizalomnak, s megyek kerületembe. — Most majd Verseghy Tihamér írók kérem fel. Tudja, kollega, láрма nélkül nincs csödület. Egy kis reklamározás kell.

— No he ezt megválasztják, áldás lesz az emberiségre s kevesebb embert visznek ki oda, a honnét többi senki sem tér vissza. Megy Verseghyhez. Persze receptet tud írni, de már program beszédet nem.

\* \* \*

A pártkörökben igen csodálkoztak azon, hogy Bende Jónás képviselővé választott s bugyellárisa csak száz forintig sir utána.

Pedig hát ez nagyon természetes. Jónás

fiatal nőtlén ember volt, a fergethegi kerületben pedig sok eladó, szép hajadon leány. Jónás nagy részének — mint jelölt — úgy udvarolt, hogy a számító mamák és papák, leányaikat már fővárosi palotában, fényes lakásban látták, mint képviselőnét. Nagyon természetes, hogy a lányos mamák férjüket erősen kapacitálták, hogy ne arra a vén veterán képviselőre, a másik jelöltre, hanem Jónásra szavazzanak.

Jónás jó politikus lévén, engedett a szíves meghívásoknak, végig ette, tévén a szépet, választói lakomát, s a főkortessel, Puskás Mátyással oly bizalmas szerződésre lépett, hogy megválasztása esetén annak leányát: Ella nagyságot oltárhoz vezetni becsületbeli kötelességének tartja.

Ella nagysám nem volt ugyan venusi szépség, de jó házias nevelés, s egy művelt nőtlén követelhető tudomány nála nem hiányzott. Arcza szelid, modora kedves, nyájas. Csak egy tekintetben volt finnyás Ella kisasszony. Ki nem állhatta a dohányfüstöt. Ki is kötötte, hogy Bende Jónás, ha feleségévé akarja tenni, mondjon le a dohányzásról. Jónás a kívánság teljesítését ígérte s a választás után meg is ülte lakomáját Ellával.

Elmultak a mézes hetek, Jónás belejött a honatyaságba, élete párja pedig hozzá szokott a fővárosi élethez: de hiába volt Jónás minden iparkodása, egyre szomorubb lett „ő nagysága“. Vigasztalgatta, de az némán fejcskáját rázta, s szólanul zokogott.

— De hát Ella, az Istenért, mi bajod van! Hiszen én mindent megteszek érted, amit kívánsz. Boldogtalan vagy mellettem, meguntad a nagyvárosi életet? Szólj! Ha segíthetek bajodon, megteszek mindent.

De Bendéné vigasztalan maradt. Bende pedig törte a fejét: mi lehet az oka felesége bánatának, s honatjai aggodó szívét egy kis bufelejtővel vigasztalgatta, s úgy mint eddig, esküvőjük óta ebéd után eljárt a klubba.

Oh ez az eljárás, az a klubbozás ütött szegyet Bendéné fejébe.

Egy májusi nap délutánján a Mameluk utcza egyik házának negyedik emeleti ablakait erősen ostromolták az égető nap sugarai, mintha irigyelték volna a szobában lakó tulboldogságát. Az épület hátsó, meredek csiga lépcsőin lassan, óvatos léptekkel, körültekintgetve jött fel egy feketebe öltözött, ifjú nő. Arczát sűrű fekete fátyol takarta el. Midőn felért a negyedik emeletre, megállt, hogy fátalmát kipihenje, s keble gyorsan emelkedett.

— Végre tehát nyomára jöttem a titoknak. Óh, Istenem, miért kellett ezt megérnem? Jobb lett volna altató csalódásban ringatnom magamat, miért kellett ily korán kiabrandulnom? Tehát itt van Jónás, kivel a könyvügnök többször beszélt, Jónásnak itt van külön lakása. Jöjjön, aminek jönni kell, a hűtlén hitszegő itt éli világát mindennap, édelegve kéjmámorban szeretőjével. . . . Óh, Jónás, Jónás, sohasem hittem volna!

A fekete ruhás hölgy a kulcslyukhoz ment. A szobából hangos férfiszavak hallatszottak ki, melyek mindegyike tördőfés volt a folyton halványuló arczu hallgatózóra. Be akart rohanni a szobába, hogy szemébe vágja a nyomorult teremtsnek hűtlenségét, ki az oltár előtt tett esküjét szegte meg; de visszatántorodott a következő párbeszédre:

Tehát itt vagy újra kedvesem, öröömöm! Te vagy egyedüli gyönyörűségem. Ide, ide, keblemre, hadd érintselek ajkaimmal. Óh, hiszen minden muló füst e világon, élvezzük a tiltott, de annál jobban eső boldogságot, ameddig lehet. Imádlak, szeretlek, nem hagyhatlak el soha, nincs földi hatalom, kincs, miért lemondanék rólad. Te csak érettem égsz, ambrózia illat vesz

körül. Minő kéj, mámor! A meny van e kicsiny szobácskába varázsolva. Jer, ide, ide! . .

A fekete ruhás nő éles sikoltással, viharzó kebellet, szétdult arczczal rohant be az ajtón.

— Te hitszegő, ne tovább! Megzavarom boldogságodat! Hadd lássam azt a nyomorult személyt, kit különbnek tartottál nálamnál. . .

A fekete ruhás nő nem léphetett a szobában többet, villogó, haragtól lángoló szemei hiába keresték a hűtelent és szeretőjét, mivel a szűk szobácska ködös füstfelhőkkel volt elhomályosítva, s a benne levők kivehetetlenek voltak.

— De Ella, bocsáss meg, én egészen ártatlan vagyok, csakis te vagy, akit a sirig imádok, a te iránti forró szeretet. . .

— Ezt nevezed te szeretetnek, hűségnek. Hazugság minden szavad. Hallottam mindent. Vége, vége! Szétdultad szívemet, nyugodt boldogságomat. Válnunk kell! Megyek vissza Fergetegre, s csöndes bánatban, boldogtalanságban korán el fogok hervadni.

— No, ne érzékenykedj, mindjárt kiderül minden féltékenységed, ha kinyitom az ablakot. . .

— Nem, nem! Ott akarnád szeretődöt kiszöktetni. Nem kerül ki körmeim közül. Látni akarom!

— Ez már mégis sok! Nyisd ki tehát az ajtót, állj elébe, hadd menjen ki a füst. Más úgy sem mehet ki.

Midőn a szobácska levegője tiszta lett, ott állott a leleplezett férj pirulva, kezében hosszú száru, öblös csibukkal, az asztalon fináncz nem látta dohánynyal megtöltött zacskó diszelgett. A fekete ruhás nő, ki nem volt más, mint Bende Jónásné ő nagysága, megszeppenülve nézett, nézett, halgatva, soká férjére. Mindkettő várt valami nyilatkozatot egymástól. Pár percz után férj, feleség egymást keblére ölelte s csak egy szót rebegett duettben:

— Bocsáss meg!

A bocsánatot két csók csattanás pecsételte meg.

— Ugy-e nem leszesz többé féltékeny, édes Ellám?

— Soha! kedves Jónásom. Most pedig arra kérlek, mond fel e szobában való lakást, és dohányozz otthon. Oh, mert jönnek a sokba kerülendő választások, azután meg gyermekeinknek is kell szerezni, bár még nincsenek.

S a képviselő ur biztatólag nézett a fiatal menyecske szeméibe, s karon fogva egyenesen

valódi lakására ment, s azt a napot ünnepélyes dísz-csibukozással ülte meg, s később is, ha a csibukozásnak vége volt, Bendéné nyugodt s megszokott türelemmel nyitogatta ki az ajtót és ablakot. S lett Jónásból nemcsak boldog és jó honatya, hanem családapa is.

## Közgazdaság.

— **A pécsi sertéshizlalda heti-jelentése** 1893. okt. hó 19-ik napján. Sertés állomány 3751 darab sertés. Ölésre alkalmas 1450 darab sertés. Árak: öreg kövér — — — fillér, fiatal nehéz első minőségű 82—84 fillér, szedett 78—80 fillér kilogrammonkint. Páronkinti 45 kg. élet leszámítással. Süldők ára 60—76 fillér kilogrammonkint élősulyban. Az üzlet irányzata: szilárd. Takarmány árak: kukoricza 11 korona — fillér m.-m., árpa 11 korona — fillér m.-m., kukoricza-dara 12 korona 30 fillér, árpa-dara 12 korona 30 fillér. Darálás-dij 1 korona 20 fillér m.-m.

## Gabona-árjegyzék.

Pécs szab. kir. városában 1893. évi október hó 28-án tartott hetivásárról.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buzs.	) őszi . . . . .	— frt — — frt —
	) tavaszi . . . . .	— „ — — „ —
	) új . . . . .	6 „ 70 6 „ 50
Közszarva	) ó . . . . .	— „ — — „ —
	) új . . . . .	5 „ 70 5 „ 60
Rozsa	) ó . . . . .	— „ — — „ —
	) új . . . . .	5 „ 50 5 „ 40
Árpa	) őszi . . . . .	— „ — — „ —
	) tavaszi . . . . .	5 „ 80 5 „ 70
	) új . . . . .	5 „ 40 5 „ 30
Zab	) őszi . . . . .	— „ — — „ —
	) tavaszi . . . . .	6 „ 50 6 „ 30
	) új . . . . .	— „ — — „ —
Repeze	) . . . . .	— „ — — „ —
Bükköny	) széna . . . . .	— „ — — „ —
Kukoricza	) ó . . . . .	4 „ 40 4 „ 20
	) új . . . . .	— „ — — „ —
Széna . . . . .	) ó . . . . .	2 „ 80 2 „ 60
	) új . . . . .	— „ — — „ —
Szalma . . . . .	) . . . . .	1 „ 50 — „ —

Kínálat: erős (mintegy 300 gabona kocsi volt a piacon)

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felölős szerkesztő:

HAKSCH LAJOS.

## H i r d e t é s e k :

# Faeladási hirdetmény.

A siklósi uradalomhoz tartozó Harkányi erdő III. és IV. sz. és a siklósi erdő VI. VII. b) és VIII. c.) sz. tagjainak

## lábon álló jobbára tölgyből álló összes fája

ajánlati uton 2 és fél év alatti letarolásra eladandó.

Ezen erdőrészeket ösztérfogata 23703 hold 1200 □ ölével számítva. Fatömege becsltetett:

**tölgy-műfában 10.040.31 tömbméterre,**

**különféle tűzifában 6175.68 méterölre,**

Az ajánlott ár 10 százaléknak megfelelő kötbérral ellátandó zárt írásbeli ajánlatok 1893-ik évi november hó 30-nak déli 12 órájáig adandók be az uradalom budapesti meghatalmazottja: **Dr. Friedmann Bernát** ügyvéd urnál (Budapesten, Béla utcza 5. sz. a.). Ugyanitt és **Lösch János** uradalmi felügyelő urnál **Siklóson** betek intéhetők a részletes feltételek is, melyek kívánatra postai uton is megküldetnek. Utóbbi kívánatra megmutatja az erdőrészeket a helyszínén is.

(Utányomás nem díjaztatik.)



# MOST

a legalkalmasabb idő

## Rózsákat

ültetni. Ajánlunk nemes fajú, magas törzsre szemzett és ojtott théa- és egyéb rózsákat, úgyszintén a legháladosabb nemes fajú bokorrózsákat, valamint kúszó és szomorú rózsákat, erős példányokban, helyes nevekkel s lehetőleg jutányos árak mellett. Az őszi és tavaszi ültetésre nagy készletben vannak mindennemű

## gyümölcsfák

első rangu nemes és hiteles fajokban.

**Nowotarsky A. és fia**

kereskedelmi kertészetében

Pécsett, Nepomuk-utca 20.

11234. sz.

tkvi 1893.

## Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. tszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár mint felperes végrehajthatónak Fetter Károly örökösei és pedig özv. Fetter Károlyné szül. Kremmer Éva, Fetter Géza, Fetter János és Fetter Károly végrehajtást szenvedők elleni 160 frt 99 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pogány községben fekvő a pogányi 71. sz. betétben felvett 1579. hszsz. fekvőség 210 frt a pogányi 72. sz. betétben felvett 1552 hszsz. fekvőségre az árverést 714 frtban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor Pogány község bíró házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is, de a pogányi 71. sz. betétben felvett 1579 hszsz. fekvőség 27 frt 50 krnyi 72. sz. betétben felvett 1552. hszsz. 150 frt min. eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 21 frt 71 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság 1893. évi június hó 16-án.

**Lukrits István,**

kir. törvényszéki bíró,

## Köhögés,

rekedtség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

**Egger díjutmazott**

biztos hatású

**Mell-Pastilláit.**

Kaphatók 25, 50 kros és 1 firtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerházában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az irg. rend gyógyszerházában, Mohácson: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer Pécsváradon: Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Maadák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Ödön gyógyszer.

valamint az

**Egger A fia cég**

gyógyszer különlegességi gyárában Bécs — Nussdorf.

## PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

**Vértisztító labdacso**k, ez előtt általános labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet

teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacso általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszereből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacso háziszereül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértúlulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajknál is: így sápkóránál idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacso engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkóráságban már életét is megunta melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulírott ismételen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacso értéké felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti felhasználására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Úr!

Felkértem, miszerint az ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem otnak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, ... vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacso csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ czimzett gyógyszerházban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentellen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**NB.** Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacso a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt

utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

**Amerikai köszvénykenőcs,** gyors és hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszagatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs,** Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

**Általános tapasz** Stuedel tanártól. Utés és szűrés által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalzsam** Pserhofer J.-től. Sok év óta idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

**Útifüvedv,** egy általánosan ismert kitűnő házi-hőség stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

**Élet-esszencia** (prágai esőpek), megrott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalzsam,** 1 üveg 50 krajczár.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megszünteti a lábizzadást s az általa képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

**Golyva-balzsam,** kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

**Helsó vagy egészség-só** kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## Ház eladás.

Pécsett, Majláth-tér 5. számú ház

kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebbet az ott lakó tulajdonosnál.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## Ház eladás.

Előnyös fizetési feltételek mellett eladó egy Zrinyi utcza (két utczára nyíló) ház. Czim a kiadóhivatalban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

# Schönwald Imre

óras és ékszergyáros

PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.

**Külön berendezett szétküldési osztály.**

Az alább felsorolt tárgyak, melyek valódiságáért kezeskedem, eredeti gyári áron készpénz vagy utánvét mellett, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek.

**Megkeresések azonnal elintéztetnek.**

Egy pontosan kipróbált ébreztő óra 2 frt.  
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.  
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.

Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.  
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.

Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkővel 4 frt 50 kr.

Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.

Valódi ezüst uri óralancz legujabb faconban 2 frt 50 kr.

Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.

Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frtig.

Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frtig.

## Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frtig.

Valódi ezüst szivarszipkák 2.50—5 frtig.

Valódi ezüst karkötők tartósan aranynyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frtig.

## Ujdonság!

Arany női nyaklancz amulettel 6—40 frtig.

## Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frtig.

China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frtig.

Cognac Service legszebb és legujabb angol faconban 18 frt.

Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frtig.  
Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyáron tuczatja 16 frt.

China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frtig.

China ezüst diszallzányok elegánsan és jóízléssel kiállitva 10 frttól 28 frtig.

Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120—150—500 frt és teljebb.

Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.

egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.

Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frtig.

## Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.

Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.

Csinos Stylszerű Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frtig.

Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól — 60 frtig.

Alló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.

Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 100 frtig.

Női arany Chatelaine lánczok 15 frttól—100 frtig.

Legnagyobb választék csinos és legujabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frtig.

Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frtig.

**Monogrammok, czimerek, egyéb vésnői munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javittatnak.**